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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, no horário regimental, 
sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a decima primeira 
Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: 
Antonio Marmo Fogaça, Aurea Aparecida Rosa, Eliel Ferreira Leite, Joao Antonio de 
Oliveira, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao 
Jose de Souza, Valdinei Pinheiro Vasco, Wiliana Cristina da Silva de Souza, Wilson 
Roberto Margarido. Ausência justificada dos vereadores Jeferson Modesto Silva e 
Walter Daniel da Silva Junior. Deixaram de comparecer os vereadores Celio Vieira 
Gonçalves e Laercio Lopes. Havendo número regimental e invocando a proteção de 
Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 
Colocada em discussão e votação da Ata da 10ª Sessão Ordinária realizada dia 07 de 
março, foi aprovada por todos. Correspondências Recebidas de Diversos: Ofício 
do vereador Jeferson Modesto informando a esta Casa de Leis que, a partir de 8 de 
março de 2016, ele é o Líder da Bancada do PMDB. Ofício da Vereador Áurea Rosa 
informando a desfiliação partidária dela e do Vereador Margarido do Partido Verde (PV) 
e filiação no Partido Progressista (PP). Ofício do Executivo em resposta ao 
Requerimento 003/16 – Ver. Toni do Cofesa - requer ao Prefeito que informe a data 
prevista para designar um dentista para tender no Posto Avançado Unidade Básica de 
Saúde – São Roque – Bairro dos Pintos. Ofício da Elektro em resposta ao Requerimento 
079/16 – Ver. Margarido - requer à Elektro que providencie a troca de poste caído na 
Rua Maria Pereira Morais Lima, no Distrito Alto da Brancal. Ofício da Sabesp em 
resposta ao Requerimento 087/16 – Ver.ª Áurea Rosa - requer à Sabesp informações 
sobre a possibilidade de fazer ligação de agua na Rua São Benedito, Chácara Santa 
Luzia, Altura do nº 813. PROPOSITURAS: Pareceres: Favoráveis da Comissão de 
Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa encaminhando os Projetos de 
Lei 020, 021, 022 e 023/16 para apreciação do plenário. Requerimentos: 114/16 - Ver. 
Toni do Cofesa - requer ao Comutran que informe a possibilidade de implantar um 
semáforo na rotatória da Avenida Higino Marques, próximo ao Posto Felimar. 115/16 - 
Ver. Toni do Cofesa - requer que seja inserido em ata Voto de Congratulações pelo 
aniversário de 31 anos da Igreja Presbiteriana do Jardim Maringá. 116/16 - Ver. Célio 
Cavaco - requer ao Prefeito que informe a data prevista para efetuar a construção de 
rampas de acesso para cadeirantes, com corrimão para idosos e pessoas com 
deficiência, nas entradas que dão acesso à recepção do C.E.O. (Centro de 
Especialidades Odontológica) e do C.D.I. (Centro Diagnóstico de Itapeva), localizados 
na Avenida Mário Covas, Centro. 117/16 - Ver. Célio Cavaco - requer ao Demutran que 
informe a possibilidade de refazer a pintura da faixa de pedestre em frente ao Mercado 
do Produtor, na Rua Sinhô de Camargo, Centro. 118/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - requer 
ao Prefeito, para que envie informações sobre o Empenho nº 12771-01 - Processo 
g00101 - referentes à serviço de apreensão de animais de grande porte em via pública 
para a Secretaria Municipal de Agricultura, bem como cópia dos documentos e das 
referidas notas fiscais. 119/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - requer ao Prefeito, para que 
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envie informações sobre o Empenho nº 17533-01 - Processo s05874 - referentes à 
serviço de apreensão de animais para Secretaria Municipal de Agricultura, bem como 
cópia dos documentos e das referidas notas fiscais. 120/16 - Ver. Junior Guari - requer 
ao Demutran que informe a possibilidade de reforçar as sinalizações de trânsito na Rua 
Pedro Cadena, cruzamento com a Rua dos Ferroviários e Rua Anselmo Rodrigues 
Fortes, localizadas no Conjunto Habitacional Tancredo Neves. 121/16 - Ver. Rodrigo 
Tassinari - requer ao Prefeito, para que envie informações sobre os seguintes 
Empenhos:  nº 03428-01 - Processo g00065, nº 03446-01 - Processo g00163 referentes 
à apreensão de animais para a Secretaria Municipal de Agricultura, bem como cópia 
dos documentos e das referidas notas fiscais. 122/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - 
requer ao Comutran para que informe a possibilidade de implantar uma lombada na Rua 
Drª Estelita Ribas, na altura do nº 582, no Parque Cimentolândia. 123/16 - Ver. 
Margarido - requer ao Deputado Federal Guilherme Mussi que intervenha junto à 
Sabesp a fim de resolver os problemas de saneamento no Distrito Alto da Brancal. 
124/16 - Ver. Oziel Pires - requer ao Prefeito informações sobre a possibilidade de 
disponibilizar brinquedos para crianças portadoras de deficiência, em pelo menos duas 
praças do município. 125/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer a Secretaria da 
Cultura do Estado de São Paulo, para que informe a possibilidade de fazer restauração 
da Casa da Cultura Cícero Marques. 126/16 - Ver. Junior Guari - requer ao Demutran 
que informe a possibilidade de reforçar as sinalizações de solo próximas à rotatória 
localizada na Rua Higino Marques, nas proximidades do Posto Felimar, Lanchonete O 
Lanchão e Posto Phoenix. 127/16 - Ver.ª Wiliana Souza – requer ao Prefeito, para que 
informe a data prevista para implantar poço artesiano no Bairro do Pacovinha. 128/16 - 
Ver. Oziel Pires - requer ao Prefeito a possibilidade que os novos loteamentos tenham 
a obrigatoriedade de ser implantada a rede de água e esgoto na calçada. Indicações: 
188/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica que seja enviado a esta Casa de Leis, Projeto de 
Lei que disponha sobre normas referentes ao plantio de árvores exóticas e outras 
árvores de grande porte junto à rede de distribuição de energia elétrica. 203/16 - Ver. 
Eliel Ferreira - indica a reforma do UBS/Consultório de Odontologia do Bairro da 
Caputera. 204/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica a instalação de um Consultório 
Odontológico no Bairro Amarela Velha. 205/16 - Ver. Tião do Táxi - indica limpeza e 
capinagem nas guias e calçadas, em toda extensão, da Rua Santos Dumont. 206/16 - 
Ver. Rodrigo Tassinari - indica efetuar reparo na iluminação pública na Avenida Higino 
Rodrigues Garcia. 207/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica recapeamento asfáltico 
no final da Rua Nove de Julho até o início do Anel Viário Mario Covas, sentido Bairro de 
Cima. 208/16 - Ver. Margarido - indica que sejam colocados toldos na frente do 
restaurante popular localizado no Jardim Dr. Pinheiro. 209/16 - Ver. Margarido - indica 
recapeamento asfáltico em toda extensão da via pública Prof. João Santana e nas Ruas 
Apiaí, Buri, Iporanga, Itaberá e Ribeirão Branco, localizadas na Vila Bom Jesus. 210/16 
- Ver. Margarido - indica passagem de máquina motoniveladora e posterior 
cascalhamento na Estrada do Bairro Taquari Mirim. 211/16 - Ver. Pedro Correa - indica 
que seja incluído no cronograma de obras do município o lajotamento nas Ruas Vicente 
Silveira, Cecília Ferreira Ramos, José Grecco, Sysenando Valério da Silva e Acásio 
Gomes, no Bairro da Caputera. 212/16 – Ver.ª Áurea Rosa - indica passagem de 
máquina motoniveladora e posterior cascalhamento na estrada que dá acesso a entrada 
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para o Bairro do Kardec. 213/16 - Ver. Pedro Correa - indica a ligação de iluminação 
pública na Rua João Walter de Souza, no Bairro da Amarela Velha. 214/16 - Ver. Pedro 
Correa - indica que seja colocada placa de denominação da Praça Pública Sandra Mara 
Biazzini (lei nº 3049/10), localizada entre a Rua Roselândia, Avenida dos 
Revolucionários e a Rua das Hortências, no Jardim Belvedere. 215/16 - Ver. Junior 
Guari - indica a implantação de Escola Municipal de Educação Infantil (EMEI) no Bairro 
do Cercadinho. 216/16 - Ver.ª Wiliana Souza - indica manutenção e reforma no abrigo 
do ponto de ônibus da Vicinal Mario Covas, altura do n° 4118, no Bairro de Cima. 217/16 
- Ver.ª Wiliana Souza - indica construção de uma Praça Pública urbanizada, com 
aparelhos de ginástica, no Bairro do Faxinal. 218/16 - Ver.ª Wiliana Souza - indica 
lajotamento nas Ruas do Bairro dos Pintos. 219/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - 
indico limpeza e construção de uma pista de caminhada na Avenida Orestes Gonzaga. 
A presidência encaminha os requerimentos e as indicações à secretaria administrativa 
para as providencias de costume. TEMA LIVRE: Com a palavra a vereadora Áurea 
Rosa cumprimenta todos. Fala da questão da saúde no município, e quer números e 
dados concretos. Percebe o descontentamento da população com a saúde, diz que isso 
não é de agora, que o problema já existe há várias gestões. Diz que já passou por muita 
coisa desde que começou na carreira política. Comenta que pessoas precisam urgente 
de cirurgia e têm que esperar muito tempo na fila, mas quando é uma cirurgia particular 
o atendimento é rápido. Diz querer informações, pois o município gasta recursos no UPA 
e na Santa Casa. Comenta que a prefeitura tem o portal transparência, onde fica tudo 
disponível, e a Câmara também tem, pede essa transparência também na saúde. Fala 
das especialidades médicas, da demanda nas cirurgias e dos grandes atrasos, e cita o 
caso da cirurgia de catarata, que as pessoas que necessitam já são, geralmente, de 
idade avançada e não podem esperar muito tempo. Comenta que essa é uma cirurgia 
rápida, mas a fila, segundo informações, está no número 10.000. Quer saber quantas 
pessoas estão realmente na fila, pois algumas já fizeram todos os exames necessários 
e não conseguem a cirurgia. Diz que esse é um assunto muito importante, pois quem 
está bem hoje, pode não estar amanhã. Fala que é preciso traçar uma política mais 
rápida.  Fala do caso da hemodiálise, e que as máquinas estão disponíveis, mas não 
estão em funcionamento, e que pessoas têm que ir para outra cidade para fazer o 
tratamento, que é muito desgastante. Quer saber o porquê de as maquinas não estarem 
em funcionamento. Diz que a saúde não tem partido político, pois a saúde é para quem 
precisa. Gostaria que a Santa Casa estivesse também no debate, junto com a secretaria 
de saúde. Agradece ao Presidente pela homenagem feita pelo dia das mulheres. Com 
a palavra a vereadora Wiliana Souza cumprimenta todos. Fala sobre o ponto de ônibus 
do bairro Faxinal, e que os moradores fizeram um abaixo assinado. Diz que o local está 
realmente precário. Pede que alguém tome providencias, pois é a segunda vez que faz 
o mesmo pedido. Fala também da água no Bairro da Sanbra, onde foi comprado uma 
caixa d’água, mas que o trabalho está todo parado. Com a palavra o vereador Preto do 
Bairro de Cima cumprimenta todos. Parabeniza o Presidente pelo evento de dia das 
mulheres. Agradece também os funcionários da Casa pelo ótimo trabalho. Fala sobre a 
Casa da Cultura Cicero Marques, que está em péssimo estado, e que todos devem 
reunir forças para ajudar. Fala sobre a questão de um ponto de ônibus, que recebeu 
informações que o referido ponto está em péssimas condições pois somente três 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2013 - 2016 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           
70 

 EXERCÍCIO DE 2016   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 070 
  

pessoas utilizam o mesmo, e que por isso não precisa ser arrumado. Fala que, 
independentemente da quantidade de pessoas que utilizam, o trabalho deve ser feito de 
maneira adequada. Sobre a saúde, diz que a vereadora Áurea tem razão, e que conhece 
casos que também estão parados. Pergunta como as pessoas que não têm como pagar 
vão ficar. Comenta de casos de mais de 2 anos de espera.  Fala também que as vezes 
não tem transporte para levar as pessoas que têm consulta marcada. Diz que não é fácil 
estar doente e ninguém quer, e tem que ver o que dá para ser melhorado. Agradece ao 
novo secretário Adriano pela atenção, e pediu informações sobre a situação do Bairro 
de Cima que, devido a ligação de rede de esgoto, está intransitável. Parabeniza o 
secretário Piloto pelo serviço de poda de grama que está sendo feito, mas pede para 
que sejam utilizadas telas de proteção, pois durante o corte da grama pedras podem 
atingir pessoas ao redor. Com a palavra o vereador Marmo Fogaça cumprimenta todos 
os presentes. Faz uso da tribuna para comunicar que esteve presente em uma reunião 
onde vários assuntos importantes para a região foram debatidos. Fala sobre a 
desinterdição do aterro sanitário, e do novo local para instalação. Comenta que um dos 
assuntos abordados foi também um pedido para a liberação da verba do Dr. Ulysses, 
que ainda está parada. Fala que outro assunto abordado foi o das máquinas de 
hemodiálise, e que está faltando o credenciamento para entrarem em funcionamento.  
Comenta que está agendada para segunda-feira, às 15h30, uma reunião na Câmara 
Municipal de Nova Campina, onde será debatido sobre a estrada que liga Itapeva a 
Nova Campina e Nova Campina à International Paper, que é uma estrada que está em 
péssimas condições, e é de grande importância para a região. Fala sobre a questão do 
programa Minha Casa Minha Vida, e a questão de pessoas que já possuíam casa 
estarem sendo comtempladas no programa, e que esteve presente em uma audiência 
pública tratando do assunto. Diz que vai continuar acompanhando essa execução, e 
espera que consigam atender algumas pessoas que estão na fila para serem 
contempladas. Com a palavra o vereador Toni do Cofesa cumprimenta todos. Diz que 
a fala do vereador Marmo é de grande importância, pois pessoas que não têm direito 
foram comtempladas, e espera que isso sirva de exemplo. Pede ao executivo para dar 
mais atenção à Praça Anchieta, que é o centro da cidade. Diz que a praça está sendo 
deixada de lado na gestão. Faz o apelo para que esse ano de eleições o prefeito faça 
melhorias no local. Fala do trabalho feito no Bairro dos Pintos, e agradece o atendimento 
feito. Agradece a atenção dada, mas diz que está faltando dentista no local, e que falta 
estrutura para o dentista poder iniciar o atendimento. Pede para que o prefeito conclua 
aquilo que foi prometido. Pede para que o prefeito mande para esta Casa de Leis um 
Projeto com normas para plantio perto de redes de energia, pois muitos não respeitam. 
Comenta que vários bairros estavam sem energia, e muito disso é por conta desse 
plantio inadequado. Parabeniza a Igreja do Jardim Maringá pelos 31 anos. Com a 
palavra o vereador Rodrigo Tassinari cumprimenta todos. Diz que percebe através da 
fala dos vereadores que os problemas são recorrentes, que sempre os problemas são 
iguais, e não têm soluções. Espera para que a administração consiga fazer pelo menos 
o mínimo. Fala sobre a questão da saúde, que tem que encontrar soluções para diminuir 
a espera no atendimento. Faz um apelo para que cada vereador apele a seu candidato 
estadual e faça o pedido. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei 020/16 – Ver. 
Pedro Correa - Dispõe sobre denominação de praça pública Ossis Biazzini, na Vila 
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Aparecida. Colocado em 1ª discussão, colocado em 1ª votação, foi aprovado por 
todos. Leitura do Projeto de Lei 021/16 – Ver. Pedro Correa - Dispõe sobre 
denominação de via pública Terezinha de Jesus Mancebo Kaesemodel, no Jardim 
América. Colocado em 1ª discussão, colocado em 1ª votação, foi aprovado por todos. 
Leitura do Projeto de Lei 022/16 – Ver. Margarido - Dispõe sobre denominação de via 
pública Francisco Rodrigues de Almeida, no Jardim América. Colocado em 1ª 
discussão, colocado em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 
023/16 – Ver. Margarido - Dispõe sobre denominação de via pública Moacir Corrêa de 
Almeida, no Jardim América. Colocado em 1ª discussão, colocado em 1ª votação, foi 
aprovado por todos. Leitura do Requerimento 115/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer 
que seja inserido em ata Voto de Congratulações pelo aniversário de 31 anos da Igreja 
Presbiteriana do Jardim Maringá. Colocado em discussão e votação únicas, foi 
aprovado por todos. Leitura do Requerimento 123/16 - Ver. Margarido - requer ao 
Deputado Federal Guilherme Mussi que intervenha junto à Sabesp a fim de resolver os 
problemas de saneamento no Distrito Alto da Brancal. Colocado em discussão e votação 
únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 125/16 - Ver. Preto do Bairro 
de Cima - requer a Secretaria da Cultura do Estado de São Paulo, para que informe a 
possibilidade de fazer restauração da Casa da Cultura Cícero Marques. Colocado em 
discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PROXIMA 
SESSÃO: Em 2ª d/v os Projetos de Lei 020, 021, 022 e 023/16. Dependendo dos 
Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v o Projeto de Lei: 059/15. 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: nada consta. Nada mais a tratar a Presidência convoca os 
Senhores Vereadores para a 12ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 14 
de março, no horário regimental e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados 
os trabalhos da presente sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 
que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 10 de 
março de 2016. 
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